



# Гаврилов-Ямский ВЕСТНИК

Районная массовая газета г. Гаврилов-Ям Ярославской области  
Учредитель - администрация Гаврилов-Ямского муниципального района Ярославской области

Издается с 1 мая 1931 года

№ 18 (11070) четверг, 8 мая 2014 года

ИНДЕКС 54953  
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

6+

Реклама (176)

**ПРОДАВЕЦ** **ПАРИКМАХЕР** **ОФИЦИАНТ**  
**УБОРЩИЦА**

деньги всем нужны!

**КРЕДИТ РАБОТНИКАМ СФЕРЫ УСЛУГ**  
Получи деньги даже при наличии кредитов в других банках  
Учитываем неподтвержденные доходы и выдаем большую сумму

**ПРОБИЗНЕСБАНК**

Ярославль	Свободы, 13а	(4852) 590-590	(КРУГЛОСУТОЧНО)
Ярославль	Московский, 115	(4852) 590-590	(48534) <b>2-59-00</b>
Ярославль	Урицкого, 27 10-19, 10-17	(4852) 590-590	
Переславль-Залесский	Ростовская, 4	(48535) 9-09-09	
Ростов Великий	Маршала Алексеева, 4 9-20, 10-08	(48536) 9-09-09	
Рыбинск	Герцена, 87	(4855) 20-10-10	<b>Гаврилов-Ям</b>
Тутаев	Моторостроителей, 48	(48533) 4-09-09	<b>Чапаева, 18</b>
Углич	Площадь Успенская, 3	(48532) 9-09-09	

9-20 без выходных, перерывов и очередей

**БЕСПЛАТНО** с 23 апреля по 9 мая получи ГЕОРГИЕВСКУЮ ЛЕНТОЧКУ в любом офисе банка

не является публичной офертой\* подробности в офисах компании

[www.stilplast.ru](http://www.stilplast.ru)  
**Стиль пласт**  
КАЧЕСТВО БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ

**ОКНА ПОД КЛЮЧ**  
ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩИЙ СТЕКЛОПАКЕТ в подарок!

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
ЛЮСТРА И СВЕТИЛЬНИКИ в подарок\*

**ОТДЕЛКА БАЛКОНОВ**  
ТУМБА в подарок\*

**СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ И КОЗЫРЬКИ**

**САЙДИНГ**  
обшивка домов

**АВТОМАТИЗИРОВАННОЕ ПРОИЗВОДСТВО**  
БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА +ОФОРМЛЕНИЕ НА ДОМУ +БЕЗ УЧАСТИЯ БАНКА

г. Гаврилов-Ям ул. Чапаева, 25 тел.: (48534) 2-00-05  
г. Ярославль ул. Победы, 35 тел.: (4852) 66-38-66, 66-39-66

\* при заказе, акция действует до 31.05.2014г., подробности в офисах компании

**ДЕНЬГИ до зарплаты до 25000 рублей**

БЕЗ СПРАВОК И ЗАЛОГОВ  
СРОКОМ ДО 1 МЕСЯЦА  
ЗА 10 МИНУТ

**0,7% в день**

**неделя ДАРОМ**  
первая неделя займа - БЕСПЛАТНО!  
**0%**

без выходных ☎ 8 910 820-61-00  
ул. Кирова д.1. вход с торца

**Мир Идеального Климата**

► **КОНДИЦИОНЕРЫ**  
установка, ремонт, обслуживание  
► **СИСТЕМЫ ВЕНТИЛЯЦИИ**

г. Ростов-Великий, ул. Пролетарская, д. 86,  
тел.: +7 (902) 333-06-64, +7(902)-333-06-44



**БАБУШКА,  
ПОЙДЕМ НА ПАРАД?**

Стр. 9

Фото Н. Киселевой.

Звоните нам: тел. 2-08-65, 2-42-96.  
Пишите нам: ул. Красноармейская, д. 1, vestnik52@yandex.ru



9 мая в 9.45 в Молодежном центре - регистрация команд-участниц молодежной фототаки "Территория Победы". Сделай свой кадр об истории Победы. Главный приз - 2500 рублей.

10 мая в 17.00 в Детской школе искусств состоится концерт струнного квартета "IL TROVATORI TRUVERI": Анастасия Петрунина (скрипка); Наталья Рагулина; Дарья Филипенко (альт); Елизавета Бугрименко (виолончель). Цена билета 100 руб. Т. 2-36-51.

16 мая с 16.00 до 18.00 будет организована "прямая линия" с начальником Гаврилов-Ямского ОМВД России полковником полиции Юрием Евгеньевичем Светлосоновым. Если вас интересует криминальная обстановка, результаты оперативно-служебной деятельности полиции, другие вопросы компетенции органов внутренних дел, звоните по телефону 2-01-02 и напрямую задайте свои вопросы.

16 мая в 11.00 в здании администрации муниципального района по адресу: г. Гаврилов-Ям, ул. Советская, д. 51 начальником полиции УМВД России по Ярославской области полковником Александром Ивановичем Будником будет осуществляться прием граждан и сотрудников органов внутренних дел по личным вопросам. Предварительная запись по телефонам: 2-02-02, 2-00-02.

**ПО ИНФОРМАЦИИ ОТДЕЛА ЗАГС**  
(данные с 29 апреля по 8 мая)



**В НАШЕМ ПОЛКУ ПРИБЫЛО - РОДИЛИСЬ:**  
**Арина Яичкова,**  
**Василиса Киселева.**  
 Зарегистрирован сотый ребенок - Мария Юдина. Она третья в семье Дмитрия Викторовича и Инны Николаевны Юдиных, проживающей в Шопше. Счастливым родителям был вручен подарок. Всего рожденных за минувшую неделю - тринадцать человек.



**С НАМИ НЕ СТАЛО**  
**Долотцовой Капитолины Александровны,** 86-ти лет.  
 Всего не стало за минувшую неделю - семерых человек.

# Примите поздравления!

Дорогие ярославцы!  
 Поздравляю вас с годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

День Победы - праздник, объединяющий всех россиян, это символ несгибаемого духа нашего народа, мужества и героизма наших соотечественников!

Великая цена была уплачена за право будущих поколений жить и созидать, быть счастливыми и дарить радость близким. В этот день особо чувствуется боль от невосполнимой утраты миллионов человеческих жизней. Вечная память всем павшим на полях сражений, умершим от ран, всем взрослым и детям, не пережившим ужасов оккупации и плена.

Ярославцы, вписав золотые страницы в историю Отечества, внесли достойный вклад в эту великую, общую для всех и дорогую нам Победу. Тем сильнее гордость за подвиг солдат и поистине самоотверженный труд соотечественников, спасших мир от фашизма.

Низкий поклон ветеранам войны и доблестным труженикам тыла.

Здоровья, мира, добра и счастья вам, вашим родным и близким! С Днем Победы!

С уважением, Губернатор Ярославской области С. Ястребов.

## ДОРОГИЕ ВETERАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ И ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА!

Уважаемые гаврилов-ямцы!  
 Примите самые искренние поздравления с 69-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

9 Мая - это, по-настоящему, любимый всенародный праздник. Прошли десятки лет с тех пор, как отгремели победные залпы 1945-го года, но память о великом подвиге нашего народа не меркнет.

Для всех нас день Великой Победы - самое светлое и дорогое событие. Эта священная дата стала символом всенародной гордости и славы, мужества и отваги, неразрывного единства и сплоченности многонациональной страны во имя Победы.

Наша задача - быть достойными наследниками ветеранов, беречь и приумножать мирную жизнь, которую они завоевали для нас. Мы должны использовать каждое мгновение для того, чтобы пообщаться с ними, выслушать и записать их рассказы о войне. Из этих рассказов складываются летописи семей и страны в целом. Эти живые свидетельства фронтовиков, на которых мы будем учить новые поколения граждан, не позволят никому переписать нашу историю.

В эти майские дни мы с благодарностью вспоминаем всех, кто сражался на передовой, героически работал в тылу, оказывал сопротивление врагу в составе партизанских отрядов, восстанавливал из руин города и села в послевоенные годы. Низкий поклон всем ветеранам Великой Отечественной!

От всей души желаем всем крепкого здоровья, счастья, благополучия и мирного неба над головой!

В. Серебряков, Глава муниципального района.  
 В. Попов, Глава городского поселения.

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, жители блокадного Ленинграда, узники концлагерей!  
 Дорогие друзья!

Сердечно поздравляем всех вас с Днем Победы - великим судьбоносным днем в истории нашего Отечества, священным днем памяти и воинской славы. Проходят десятилетия, сменяются поколения, но великая Победа - символ национальной гордости, воинской славы и доблести - навечно вписана в героическую летопись нашей страны.

Дорогой ценой завоевана свобода. Истерзанная, но непокоренная Россия, а вместе с ней Белоруссия, Украина стали для захватчиков неприступной крепостью, братские народы вместе внесли решающий вклад в освобождение Европы и всей планеты от фашистского порабощения.

И сегодня уроки Второй мировой призывают нас к солидарности. Мир по-прежнему хрупок. И мы обязаны помнить: войны не начинаются в одночасье. Зло набирает силу, если перед ним отступают. Только вместе мы можем противостоять современным угрозам, только на основе добрососедства решать проблемы глобальной безопасности. Мы обязаны сохранить правду о войне с фашизмом, показать истинную роль народа - победителя, воспитывать подрастающее поколение в духе настоящих патриотов своего Отечества - наш долг перед вами, ветеранами Великой Отечественной войны.

Этот день в современной России по праву находится на особом счету. И очень важно, что государство не привязывает только к юбилейным датам, а целенаправленно продолжает выполнять свои социальные обязательства перед уважаемыми ветеранами. Мы не должны забывать, что находимся в неоплатном долгу перед людьми военного поколения. Мы обязаны им жизнью и существованием нашей страны, как свободного суверенного государства.

Дорогие гаврилов-ямцы, примите искренние поздравления с великим праздником и пожелания здоровья, счастья и благополучия!

Депутаты областной Думы Н. Бирук, П. Исаев.

## ДОРОГИЕ УЧАСТНИКИ И ВETERАНЫ ВОЙНЫ, ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА!

Сердечно поздравляем вас и всех жителей района с главным праздником нашего народа - Днем Победы! Будьте здоровы, благополучны, счастливы!

Районный совет ветеранов.

## ДОРОГИЕ ВETERАНЫ, БЛОКАДНИКИ, ТРУЖЕНИКИ ТЫЛА, ЗАВОДЧАНЕ!

Примите искренние и сердечные поздравления с праздником Победы!

Этот праздник занимает в душе каждого особое место, как символ беспримерного подвига нашего народа, День памяти миллионов людей, отдавших жизнь на полях сражений за наше будущее. Низкий поклон всем, кто приближал Победу на фронтах и в тылу, за мужество и героизм, бесстрашие и несокрушимую силу воли к победе, воинскую доблесть и патриотизм. Пусть этот праздник придаст вам бодрости духа и оптимизма.

Крепкого вам здоровья, благополучия, счастья вам и вашим родным и близким, отличного весеннего настроения!

Администрация, профком, совет ветеранов, КМС ОАО ГМЗ "Агат".

### Самая-самая ПОБЕДНАЯ новость недели: в Гаврилов-Яме появится вечный огонь

Такое решение было принято на последнем совещании у первого заместителя Главы района А.А. Забаева, где шла речь о мемориальных объектах города и района. На совещании, в частности, обсуждали перенос мемориала, посвященного погибшим на войне текстильщикам, с территории льнокомбината в какое-то другое место, но вопрос пока так и остался открытым. А вот решение о том, что, в Гаврилов-Яме, наконец, появится вечный огонь, приняли единогласно. Правда, произойдет это событие лишь на следующий год и будет приурочено к 70-летию Великой Победы. А пока еще есть время, нужно будет подготовить проектно-сметную документацию и найти деньги на осуществление проекта, который, по задумке руководства района, должен стать настоящим мемориальным комплексом. Располагаться он по-прежнему будет на Советской площади, а главной точкой останется все тот же Воин-освободитель, уже давно ставший патриотическим символом Гаврилов-Яма.

### Самая-самая ПОБЕДНАЯ новость недели: в Гаврилов-Яме появится вечный огонь

В соответствии с указом Президента Российской Федерации № 189 от 31 марта 2014 года "О призыве в апреле-июле 2014 года граждан Российской Федерации на военную службу и об увольнении с военной службы граждан, проходящих военную службу по призыву" на территории Ярославской области с 1 апреля началась весенняя призывная кампания.

Указом Губернатора Ярославской области № 117 от 27.03.2014 года сформированы и с 1 апреля 2014 года приступили к работе 25 призывных комиссий муниципальных образований на базе 16 отделов военного комиссариата области.

### Самая-самая ПАТРИОТИЧЕСКАЯ новость недели: в районной администрации состоялся день призывника

23 апреля прошло торжественное мероприятие - день призывника, посвященное весеннему призыву в ряды Вооруженных сил России. Поздравить призывников пришли представители администрации района, отдела военного комиссариата, духовенства, общественных организаций. Весенняя призывная кампания 2014 года имеет ряд особенностей. Впервые каждому призывнику будет выдаваться набор принадлежностей для личной гигиены, куда входит мыло, шампунь и туалетная вода. Будет иметь срочник и универсальную электронную карту. География же мест службы на этот раз следующая: ребята отправятся в Ивановскую, Московскую, Мурманскую области. Кто-то попадет в Астрахань или Североморск.











# К ПАРАДУ ПОБЕДЫ ГОТОВЫ

**Так считают воспитанники кадетских классов Гаврилов-Яма, чье выступление станет одним из самых зрелищных моментов празднования Дня Победы. Кроме строевой подготовки и приемов самообороны, ребята продемонстрируют и показательные выступления по "освобождению заложников".**

Репетиции шли на Советской площади через день, и в течение примерно часа кадеты, а также участники отряда юных друзей полиции отрабатывали "парадные навыки" - умение печатать шаг, четко выполнять команды, ходить строем буквально "по линейке". В общем, делали все, чтобы стать настоящим украшением праздника.

- Мы долго репетировали, ведь выступление на 9 мая перед ветеранами - это для нас не только честь, но и опыт, так как многие в будущем хотят связать свою жизнь с армией, - рассказывает Александр Вольнов, - да, к тому же, почти у всех из нас воевали прадедушки и прабабушки. Одна из

моих, например, баба Катя, прошла всю Великую Отечественную медсестрой, а другая, баба Валя, участвовала еще и в советско-финской войне.

- В этом году будет все "серьезно" - говорит Сергей Валерьевич Шаршутин, один из наставников ребят, - а то в прошлые годы организаторы не предоставляли нам достаточно места для масштабных показательных выступлений. Зато нынче и места, и времени будет вдвойне, так что зрителям скучно не будет.

Юные друзья полиции продемонстрируют, например, захват заложников с последующим их освобождением. Роли уже распределены - одни будут играть

террористов, другие - штурмовую группу, третьи - группу страховки, будет даже группа прикрытия в лице снайпера. Причем эту роль отвели представительнице прекрасного пола.

- В жизни, а вернее, на войне, происходит все точно также, - объясняет постановщик действия капитан запаса Владимир Анатольевич Камнев, - и даже тактическое распределение сил было нами полностью соблюдено. Если блокпост захватывают, например, четыре человека, то штурмовать его должна команда в четыре раза больше, так как обороняющиеся имеют преимущество в том, что знают, с какой стороны ожидать штурма, и выкурить их из здания бывает не так-то просто.

Отряд юных друзей полиции существует в средней школе № 6 с 2007-го года и сейчас в его рядах занимаются около 30-ти ребят, среди которых есть и

немало девочек. Они наравне с парнями успешно осваивают тактическую, строевую, огневую, правовую и даже медицинскую подготовку. Самое сложное, считают воспитанники отряда ЮДП, изучение права - к сожалению, не все и не всегда бывает сразу понятно, ведь помимо Конституции РФ на занятиях будущие полицейские изучают и законы, а также Уголовный кодекс.

- Я уже планирую применить полученные в отряде знания на практике, - говорит Анна Кузнецова, - хочу пойти по стопам отца и работать в полиции.

- А меня, к сожалению, в военное училище не возьмут - по состоянию здоровья. Туда теперь очень сложно попасть, всех как через "игольное ушко" пропускают, - сетует Егор Лебедев, - а вот в армию я бы, конечно, пошел, но это как получится.

А пока Егор со своими то-



варищами, как по армейскому плацу, гордо марширует по Советской площади, и бравая строевая песня: "...плечом к плечу идут российские войска...", - слыш-

на далеко за ее пределами. Как напоминание о несгибаемом духе советской армии, которая 69 лет назад спасла мир от фашизма.

С.Танин.

## "БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК"

### НИ ОДИН МУЖЧИНА В ЯЗВИЦЕВО НЕ ВЕРНУЛСЯ - ВСЕ ПОГИБЛИ

Когда нам в школе предложили стать участниками акции "Бессмертный полк", я пришел домой и спросил у мамы: "А из наших родственников кто-нибудь был на войне?" Мама мне ответила, что нужно поехать к моей бабушке, так как ее отец был на войне, и что она сможет что-то рассказать о нем.

В ближайшие выходные мы отправились в Ивановскую область Ильинский район село Аньково, на родину моих предков. Я "заготовил" много вопросов и с нетерпением ждал, что же мне сейчас начнет рассказывать бабушка. Но оказалось, что она очень мало помнит о своем отце. Его звали Алексей Васильевич Голов, он родился 27 марта 1901 года, жил в деревне Язвицево Ильинского района. В 1941-м году, когда началась война, его призвали на

фронт. "В то время на войну забирали всех мужчин", - продолжала свой рассказ бабушка. - Когда он ушел воевать, в доме осталось пятеро детей, я была самой младшей, мне было всего три месяца. Поэтому папу знала только по рассказам своей мамы". И тут я спросил: "А фотографии твоего папы сохранились?" Бабушка достала небольшой пакет, в котором лежали черно-белые фотографии, и мы стали их перебирать. Она показала мне своих родных братьев и сестер, при этом что-то вспоминая о любимых родственниках, а по щеке ее непроизвольно катились слезы - ведь никого из них уже нет в живых. Тогда я положил голову на бабушкино плечо, попытался ее успокоить. Мы нашли фотографию ее мамы, моей прабабушки, но фотоснимка ее папы среди них, к со-

жалению, не было. Бабушка сказала, что в деревне Язвицево, где они жили, было 14 домов, и в 1953 году был пожар, сгорела вся деревня. Бабушка предположила, что фотографии могли сгореть. "Так ты его так и не видела ни разу?" - продолжал я задавать вопросы. Бабушка вздохнула и ответила: "Нет, в 1943 году пришла похоронка. Это означало, что отец погиб. Все мужчины из нашей деревни погибли, никто не вернулся домой".

После войны, в деревне установили памятник воинам Великой Отечественной, где на надгробной плите выбиты имена и фамилии тех, кто не вернулся с войны. Есть там и имя моего прадеда - Голов Алексей Васильевич. И хотя деревни там уже нет, остался памятник, который ежегодно посещают ученики Ильинской школы, уха-

живают за ним, а 9 Мая возлагают цветы.

От бабушки я уезжал с чувством гордости за своего прадеда. Я считаю, что он был мужественным и храбрым. Вечером дома я долго не мог заснуть, все думал, что как же было тяжело в те годы тем, кто уходил на войну, заранее зная, что они могут и не вернуться; тяжело было женщинам, которые оставались одни с детьми. Я позвал маму и сказал, что мне бы очень хотелось съездить к этому памятнику, где есть хоть маленькая частичка памяти о моем прадеде, и возложить цветы. Мама мне пообещала, что мы обязательно там побываем и почтим память тех людей, которые ради нас отдали свои жизни.

**Илья Оленичев,**  
ученик 5-го класса  
школы №2.

### ТЕПЛЯКОВ ПАВЕЛ ИВАНОВИЧ

Был призван в ряды Советской Армии в возрасте 20 лет. Воевал в звании рядового под Ленинградом, попал без вести. По словам бабушки Надежды Павловны Антоновой известно, что он взял в плен двух немецких офицеров.

К сожалению, все награды и фотографии прадедушки Павла были утеряны при пожаре, но родные помнят о его героическом подвиге и будут рассказывать о нем своим детям и внукам.

**Алена Антонова, учащаяся 1-го класса  
Ильинской школы.**

### ЧИЧАГОВА РИММА МИХАЙЛОВНА

Когда началась война Римме было всего 15 лет, но она уже работала на тракторе. Конечно, это было очень тяжело, однако девочка очень старалась. А однажды можно сказать, совершила героический поступок: одна пыталась остановить бандитов, которые хотели ограбить амбар с хлебом. Была ранена, но осталась жива.

Прабабушка награждена медалью "За Победу над Германией", многими юбилейными медалями. Умерла Римма Михайловна 15 декабря 2012 года.

**Правнук Тимур Бабоев, учащийся 3-го класса  
Ильинской школы.**



### ВИНОГРАДОВ ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ

Моему прадеду было всего 20 лет, когда забрали его на войну прямо с сенокоса. Служил он в артиллерийском полку наводчиком, защищая небо от немецких самолетов.

Под городом Ригой прадед был тяжело ранен. Долго лежал в госпитале, а потом вновь вернулся в строй, но уже поваром. В любых походных условиях он умел приготовить щи и кашу для солдат. Свою походную кухню берет, как оружие, а усталые после боя бойцы, были всегда накормлены.

За свои боевые заслуги Василий Иванович был награжден медалями и орденом Жукова. Победу встретил на берегах Балтийского моря. Вернулся в родную деревню, женился, родились у него две дочери и три сына. С 1947 года был председателем колхоза "Коминтерн". Не стало прадеда 9 октября 2002 года.

**Анастасия Матаева,**  
ученица 10-го класса школы №2.



### КОЧЕРОВ ВАСИЛИЙ НИКОЛАЕВИЧ

Был призван в армию в возрасте 31-го года. Воевал в Северо-Западном направлении г. Великие Луки, Ленинграда, Ржева. Разведчик, сержант. Во время боев был четыре раза ранен.

Из воспоминаний прадедушки самым ярким был для меня один случай: "Это было глубокой осенью. Шел дождь. Мы возвращались после разведки, очень устали и промокли насквозь. Искали место для ночлега. Видим, стоит стог сена, только подумали, что неплохо было бы заночевать в нем... Как вдруг, откуда ни возьмись налетели вражеские самолеты и начали обстрел. Один снаряд угодил прямо в тот стог сена и от него ничего не осталось. Мы были на волоске от смерти. Ночевать пришлось на земле, но трудно даже представить, что стало бы с нами, окажись мы в том стоге сена!"

Многие награды прадеда Василия были утеряны во время пожара. Награжден орденом Отечественной войны I степени, многими юбилейными медалями.

**Правнучка Алина Постнова,**  
учащаяся 3-го класса Ильинской школы.



### ЕРЫКОВ АРКАДИЙ ИВАНОВИЧ

Был призван в ряды Советской Армии в возрасте 18 лет. Воевал под Курском и Орлом. С октября 1941-го по март 1942-го года - в 90-м зенитном артиллерийском полку, затем старшим разведчиком в 201-й танковой бригаде, а с октября 1942-го по декабрь 1944-го года - в 118 танковой бригаде, а затем по июль 1945-го года в 232 танковой бригаде. Прошел всю Великую Отечественную войну, а затем еще воевал с Японией. Основная должность - артиллерист зенитной артиллерии малого калибра без радиолокационных и приборных комплексов, наводчик.

Был награжден медалями: "За отвагу", "За боевые заслуги", "За победу над Германией", "За Победу над Японией".

**Правнучка Анна Колесникова,**  
учащаяся школы № 6.



1945 - ДЕНЬ ПОБЕДЫ- 2014

## ПАРАДНЫЙ ПИДЖАК ВЕТЕРАНА

**Николаю Александровичу Касаткину скоро стукнет девяносто, но и в столь солидном возрасте ветеран Великой Отечественной живет полноценной жизнью: собирает урожай с приусадебного участка, общается с детьми, помогает воспитывать внуков, которым часто рассказывает, как в далеком 43-м 17-летним мальчишкой отправился защищать Родину. И хотя с той поры прошло уже почти семь десятков лет, в памяти по-прежнему живы все сражения, в которых довелось участвовать юному сержанту Касаткину. Он переходил вброд Сиваш, штурмовал Сапун-гору, освобождал Прибалтику, День Победы встретил в Румынии. Вся героическая биография ветерана нашла отражение в боевых наградах, теснящихся на парадном пиджаке ветерана.**

Парадный костюм с орденами и медалями Николай Александрович надевает всего два раза в год - 23 февраля и 9 мая - на праздники, которые считает самыми главными в своей жизни. А награды, почти целиком заполнившие борт пиджака, являются наглядным подтверждением боевой биографии ветерана. Каждая - за какой-то конкретный подвиг, которых на той войне было немало. Например, медаль "За отвагу" солдату вручили за освобождение Шяуляя, также, как и благодарности Сталина с личной подписью вождя народов. Хотя в сам город часть Касаткина все же не попала.

- Посадили нас в эшелон и повезли, - рассказывает Николай Александрович, - правда, куда и зачем едем не сказали. Остановились

на железнодорожной станции Вайноде, заняли оборону. Там, оказывается, стоял эшелон с немецкими боеприпасами. Командиру доложили об этом эшелоне и поставили задачу - взорвать. Для выполнения задания отобрали шесть человек, в том числе, и меня. Мы связали толовые шашки в снаряды, привязали бикфордов шнур и пошли в обход станции, чтобы зайти с той стороны, где нас никто не увидит. А там, с другого конца эшелона, часовой ходит немецкий. Ползком, тишком пробрались мы к вагону, открыли их, разложили внутри снаряды, запалили бикфордов шнур - и ходу от поезда. Через какое-то время земля вздрогнула, и пошло все взрываться одно за другим. Там потом от эшелона только ямы остались.

А вот знаменитый Сиваш сержант Касаткин видел собственными глазами. Даже больше - вброд переходил. Совсем, как во времена гражданской войны, когда Красная Армия форсировала озеро, мощным ударом обрушилась на позиции противника.

- Через Сиваш был брошен понтонный мост, по которому переправлялись на другой берег танки, - вспоминает ветеран, - а нас, пехоту, послали вслед за танками. Вот только нам пришлось идти вброд. Командир взвода нас собрал и говорит: "Наверняка многие из вас мечтали побывать в Крыму, так вот мы сейчас туда и пойдем". Шинели под ремнем подоткнули, винтовки за спину закинули - и вперед. Там глубина небольшая была, где по колено, где - по пояс, но если в воронку попадешь, то и с головой скрыть может. Перешли, сразу, не просохнув еще, окопались, и довольно долго мы потом на этой линии обороны простояли. Потом войска подтянулись, и с боями мы пошли вперед. Так за танками и бегали. Танк попал в воронку или застрял где, надо его вытащить или мину перед ним разминировать. Таким образом мы и дошли до Сапун-горы.

Это была первая боевая операция для семнадцатилетнего пацана, воевавшего наравне со взрослыми

мужиками. Касаткин попал на фронт в мае 43-го. Тогда из Гаврилов-Яма было мобилизовано 200 лишним человек, домой вернулись единицы. Остальные сложили головы на полях сражений. И таких сражений на Великой Отечественной было немало. Николаю Александровичу, например, довелось участвовать в знаменитом штурме Сапун-горы, о чем он и сегодня вспоминает с содроганием.

- Там у немцев такая сильная оборона была - доты, дзоты, в общем, здорово все укрепили, - говорит Н.А. Касаткин. - Потому и штурм был мощным. Авиация без конца бомбила, артиллерия стреляла, все оружие наши бросили на эту Сапун-гору. Она вся огнем горела, как там люди выжили, не знаю. Ну, а мы издалека наблюдали, мы же пехота - за танками идем, а там другая техника в штурме участвовала. Не один час шпарили огнем: бомбили, били из орудий. Потом все стихло, вперед пошли танки, ну и мы за ними. А немцы, когда их прижали к морю, целыми колоннами в плен сдавались. Фашисты, когда отступали, все свои склады побросали, ну мы там и поживились - шоколада набрали целые мешки.

Войну сержант Касаткин закончил в Румынии, правда, домой, в родной



Гаврилов-Ям вернулся лишь в 50-м. И вскоре женился. Свадьбу Николай и Евстолия сыграли в феврале 54-го, так что не так давно супруги Касаткины отметили бриллиантовый юбилей совместной жизни - 60 лет.

- Свадьбы никакой особой не было, пошли в ЗАГС и зарегистрировались, - улыбается Е.Л. Касаткина. - Помню, располагался он тогда в маленькой комнатке в здании нынешней полиции, и умещались там только стол да диван.

Супруги Касаткины прожили жизнь дружно, вырастили двоих дочерей, у них есть внуки и даже правнуки, но, и оставшись сейчас вдвоем, старики по-прежнему не изменяют многолетней семейной традиции - традиции ве-

черных чаепитий, когда за большим столом обсуждали все новости, делились планами и проблемами. За большим столом семья соберется и 9 мая, и здесь желанными гостями станут не только дети, но и внуки, и правнуки, которые, оказывается, очень любят слушать рассказы деда и прадеда о войне. И всегда удивляются, как можно было выдержать то, что выдержали ветераны: голод, холод, бои, ранения. Выдержать и не сломаться. Вот почему главным атрибутом семейных посиделок становится дедов парадный пиджак, на котором в многочисленных наградах отражена вся его военная биография. Биография настоящего защитника Отечества.

Татьяна Киселева.

### “БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК”

## МОЙ САМЫЙ ГЛАВНЫЙ ДРУГ

Здравствуйте, уважаемая редакция! Может быть моя информация подойдет для рубрики "Бессмертный полк". Я хочу рассказать про своего фронтовика.

Моего дедушку звали Юрий Иванович Шлепов. На фронт он был призван, когда ему исполнилось 18 лет, в 1942-м году. Сначала был курсантом стрелкового отделения, потом помощником командира стрелкового взвода. Войну закончил в звании сержанта, командиром отделения 6-ой стрелковой разведывательной роты 540 стрелкового полка. Воевал на Западном фронте, потом на 3-м Белорусском. После окончания войны служил на Дальнем Востоке. Домой вернулся лишь в мае 1947-го года. Мой дед не раз ходил в разведку и даже приводил "языка". Был награжден тремя орденами Красной Звезды, орденом Великой Отечественной войны первой степени, медалью "За победу над Германией", медалью Георгия Жукова, медалью "За взятие Кенигсберга".

В детстве мой дедушка был для меня самым главным другом. И это не просто слова - он многому меня научил, читал книги, водил на занятия, возил в лес. А самым главным праздником для него было 9 Мая. Пока позволяло здоровье он всегда ходил на парад и непременно брал меня с собой. А в этом году вместо него на парад Победы пойдут его правнуки в составе "Бессмертного полка".

С уважением, внучка ветерана Оксана Шершебкова.



## "... Я КЛАДУ НА ДОРОГУ БУКЕТ ЦВЕТОВ"

Я, как и все мои ровесники, не знаю войны. Не знаю и не хочу войны. Но ведь ее не хотели и те, кто погибал, не думая о смерти, не думая о том, что не увидят больше ни солнца, ни травы, ни листьев, ни детей...

Тысячи людей, среди которых и гаврилов-ямцы, прошли сквозь трудности войны, испытали ужасные мучения, но выстояли и победили. Победили в самой тяжелой и долгой из всех мировых войн, перенесенных до сих пор человечеством. Я горжусь тем, что в их числе был и мой прадедушка Владимир Николаевич Карпов. Его уже нет в живых. Но бережно хранятся в семье воспоминания о войне, написанные рукой прадеда. С большой душевной преречитываю их:

"Я был взят в армию 2 октября 1940 года и был зачислен в пограничные войска, служил на румынской границе, когда началась война. Мы границу держали с 22 июня по 1 июля, потом стали отступать, шли по Украине. Помню, от города Кировограда отошли к Первомайску, дальше за городом сформировали роту пограничников и на пяти машинах послали для уничтожения немецкого десанта, но это место (не помню, как называ-

лось) уже было в руках немцев. Нас подвезли под их артиллерию, и они прямой наводкой всех разбили. Я выпрыгнул из машины, на поле лежала гряда соломы ржаной, лег за ней, а снаряд угодил прямо с другой стороны в эту гряду, меня оглушило или контузило. Очнулся: уже идут немецкие танки, машины и сзади пехота. Так я оказался в плену у немцев. Нас, человек 10, погнали в какой-то поселок, это было недалеко, километра два, там было что-то вроде длинного склада, пустого, который забиты нашими пленными солдатами всех сухопутных войск. Сидели весь день и ночь, без воды, без пищи. Утром всех вывели, дали по черпаку баланды и погнали всех до какой-то станции. Весь день шли, некоторые пытались бежать, но кончалось это трагически, так как местность безлесная. Вечером всех посадили в грузовые вагоны и увезли в г. Холмы, в Польшу, в лагерь, там наших солдат было тысячи. Пробыл я там полтора месяца и ждал все смерти, так как дошел до полного истощения, был как скелет. Многие постарше умирали. Потом русских собрали, человек 400 примерно, привели в Холмы на станцию, также закинули всех в телячьи вагоны, дали хлеба

буханку на двоих и повезли в Германию, в какой-то город. Там в бараче пробыл два дня. Потом отобрали 50 человек, повели в лагерную баню, сделали дезинфекцию, так как было много вшей, и в этот же день увезли на работу в город Гитафен-Гаген на сахарный завод. Некоторые товарищи умерли, многие получили расстройство желудка, так как набросились на картошку, на сухую сахарную свеклу, а желудки у всех сохлились. Сахарный песок воровали, но за это очень били. Когда сезон свеклы кончился, стали человек по 20 отправлять на работу по деревням к фермерам, к помещикам. Меня увезли в деревню Иленфельд, там и работал в сельском хозяйстве, как у нас в колхозе.

В конце войны нас освободили советские войска, и я с нашей пехотой прошел Германию. Когда война кончилась, сформировали отдельную трофейную бригаду для демонтажа заводов. Отобрали шоферов и автослесарей. В эту бригаду попал и я, так как до армии работал автослесарем. В авторемонтной мастерской служил до демобилизации, до августа 1946 года".

После войны прадедушка вернулся в Гаврилов-Ям, построил дом, воспитал сына и



дочь, достойно трудился в родном городе. Давно нет его с нами, как нет многих и многих защитников России.

Но живые помнят. Мы помним имена погибших, помним Победу, добытую кровью, ратными трудами, высоким патриотизмом. И самое главное - в память о тех, кто не вернулся, мы должны любой ценой сохранить мир на Земле.

Застываю в молчании,  
 тих и суров.  
 Над заливом рассвета пылает  
 знамя...  
 Я кладу на дорогу букет цветов  
 В честь друзей, чьих уже  
 не услышишь слов,  
 И кто нынешний праздник  
 не встретит с нами...  
 Яна Галимова, ученица  
 9 класса школы №2.



69-Я МИРНАЯ ВЕСНА



**- Бабуль, а в этот раз, пойдем на парад? - спрашивает Лидию Владимировну Онегину младший внук Саша.**

**- А как же, обязательно. Не смотри, что мне годов-то почти девяносто, я, дружок, еще в боевом строю!**

**И достаёт бывшая прожектористка Онегина свой праздничный наряд. На пиджаке рядами красуются награды, особо дорога медаль "За боевые заслуги". И вновь вспоминается ей та победная весна 45 года...**

- Откуда нам было знать, каким оно будет - то масштабное наступление под Берлином, на Зееловских высотах, - рассказывает Лидия Владимировна. - Но знаете, солнце и в Германии также светит, а молодость везде молодость. И мы, девятнадцатилетние девчонки, шутили, шептались о своем, но перед началом операции очень основательно проверили оборудование. Тепло

## БАБУШКА, ПОЙДЕМ НА ПАРАД?

тогда было, мушки летали... Потянулась я к верхнему краю прожекторного зеркала, протереть его как следует хотела. Слышу жикнуло что-то мимо уха. Пчела? Пригляделась, а в резиновой подкладке пульта управления установки застряла пуля. "Ой, девочки, - чуть не убили меня!" - прошептала подружкам. Все притихли, умолкли и сосредоточенно стали ждать... А

закат был необыкновенным. Солнце большое, яркое медленно сползло за горизонт... И вдруг зазвучала русская мелодия, а из громкоговорителей неустанно неслось: "Русские, сдавайтесь!"

Ночь была тиха. К тому, что темнота для прожектористок - время бодрствования, мы привыкли давно. Неожиданно в небо взмыла ракета - сигнал к наступлению. И тут же сотни снарядов понеслись над нашими головами в сторону врага. Нас затрясло, сдавило и ослепило от грохота и света. После артподготовки прозвучала команда: "Включить прожектора!". Более ста сорока прожекторных установок одновременно направили свои лучи на вражеские позиции. Это был ад... В нескольких десятках

метров вижу немцев! Они прикрывают глаза руками, спасаясь от яркого света. Раздаются крики "За Родину!" - наша пехота и танки двинулись в наступление. Рядом с установкой пробегает молоденький пехотинец, почему-то кричит, зовет: "Мама! Мама!"

А моя-то мамочка где? Убьют ведь меня сейчас, думаю я, и закрываю от страха глаза.

Утром, когда стали проносить раненых бойцов и проводить мимо пленных немцев, нам отдали приказ выключить прожектора. Вот и все! Я посмотрела на свои руки - черные. Глянула на девчонки - лица серые от пыли и гари. По грязным щекам текут слезы. Живы, роденькие, все живы!

Записала Н. Киселева.

## ЗА НАГРАДОЙ ДНЕПР ПЕРЕПЛЫВАЛА

**Фавста Иакинфовна Кандалова (Грибкова) родилась в 1922-м в селе Великом. Здесь окончила 10 классов, а затем поступила в Ивановский энергетический институт. Все студенты тогда осваивали и военные специальности: парни проходили строевую подготовку, а Фавста выбрала шестимесячные курсы медсестер при мединституте.**

Когда началась Великая Отечественная война, учебу в институте пришлось отложить. Встав на учет в военкомате, девушка готовилась в санитарные курсы. Ее стажировкой стало участие в формировании и развертывании госпиталей в Ярославле. В марте 1942-го в составе группы из 20 человек девушку направили в санитарный госпиталь под Ленинград, потом перевели под Старую Руссу. Предлагали остаться в штабе фронта, затем в штабе армии. Она категорически отказалась. Наконец, пять девушек, и ее в том числе, направили в штаб 254-й стрелковой дивизии. Фавста была зачислена санитарным инструктором в 929-й стрелковый полк. Но даже фронтовой госпиталь считала тылом и рвалась на передовую.

Весной 1942-го войска Северо-Западного фронта вели наступательные операции в направлении Старой Руссы. В этих местах Фавста получила первое крещение огнем. Эшелон, в котором она находилась, стоял на станции. Рядом остановились еще несколько эшелонов: в одном были бани для солдат, в другом везли лошадей, два эшелона - санитарные. В них были раненые. Каждые четверть часа фашистские самолеты бомбили станцию и находившийся поблизости мост. Ночью за-

горелось сразу четыре эшелона, стоявших рядом. Сопровождавший девушек офицер приказал спрятаться под вагон, и они чудом уцелели.

Во всех деталях помнит Фавста Иакинфовна, как принимали присягу в лесу под Старой Руссой, как ставили самодельный спектакль перед боем. Помнит концерт Клавдии Шульженко, которая пела, стоя на помосте, сооруженном из нескольких досок. Солдаты расположились вокруг импровизированной сцены и слушали, затаив дыхание. Наутро был жестокий бой, в котором погибла почти половина полка...

Персонал медсанчасти был сформирован из первокурсных специалистов - врачей больницы имени Вишневого. Операционные сестры имели многолетний опыт работы с лучшими хирургами. Было чему и у кого учиться. Бои под Старой Руссой шли в течение нескольких месяцев. Условия работы медиков в этих лесисто-болотистых местах были чрезвычайно тяжелыми. Медсанчасть располагалась в блиндажах. Здесь же рядом, в землянках, жил медперсонал. Спали урывками, настороженно, чутко. С тех давних пор, после всех пережитых потрясений, Фавста Иакинфовна не зна-

ет, что такое глубокий сон. Спасая жизнь раненых, отдавая им свою кровь, сами медики валялись с ног от усталости, постоянного нервного напряжения и недоедания. Их дневной рацион составлял зачастую один-два сухаря да чай, настоянный на клюкве, которую собирали на болотах. С благодарностью вспоминает Кандалова замечательного человека - доктора Сахарова, который вылечил ее, погибающую от дистрофии 3-й степени, и вернул к жизни.

Эта маленькая хрупкая женщина еще не раз смотрела смерти в лицо, видела много человеческих страданий, боли, крови. Разве об этом забудешь! Восемь раз пришлось выбираться из окружения. За участие в освобождении Воронежа, бои на Курской дуге и уничтожении Корсунь-Шевченковской группировки противника осенью 1943 г. многие воины 254-й стрелковой дивизии получили ордена и медали. Фавста была награждена медалью "За боевые заслуги".

- На войне можно было всему научиться, - вспоминает она. - Я хорошо стреляла, скакала верхом и держалась на лошади так уверенно, что меня принимали за уроженку Кавказа. Плавала, правда, не так хорошо, но зато почти во всех реках Европы... Однажды это было так: командный пункт полка разместился на обрывистом правом берегу. Оттуда комбату передали сведения о награждении, а вручение наград должно было состояться перед строем,

чтобы солдаты знали, что люди из "второго эшелона" внесли свой вклад в успешное выполнение операции. И пришлось мне с подружкой перебираться через Днепр на лодке за своими наградами. Потом - обратно, да под непрерывной бомбежкой. Лодка перевернулась, но нам повезло: остались живы.

Фавста Иакинфовна вместе с дивизией продвигалась на Запад. Освобождение Винницы, Херсона, бои на реке Прут. Война близилась к концу. Она, как и многие другие, узнала не понаслышке о фашистских злодеяниях в странах Восточной Европы, видела окрашенные человеческой кровью воды Шпрее. Видела, как в освобожденном Освенциме еще дымились трубы крематория. Помнит запах горелого мяса, которым был пропитан воздух в городе. Территория бывшего концлагеря находилась совсем близко, за улицей, на которой в монастырских кельях был развернут огромный госпиталь. Сюда привозили не только раненых с передовой, но и спасенных узников "фабрики" смерти. Не забыть их глаза, их изможденные лица. Среди них находилось очень много тифозных больных, к ним было страшно подходить...

Весть о долгожданной победе догнала Фавсту Иакинфовну, когда она ехала по скоростной автостраде из Берлина в Дюссельдорф. А потом был праздник в Королевском театре. Перед воинами выступал ансамбль Александрова, на концерте



которого она была второй раз. Фавста после демобилизации мечтала поступить в медицинский институт. Вместе с подружками добиралась до Жмеринки на платформе с углем, потом до Киева - на крыше вагона. Рискованное путешествие не прошло бесследно: девушка лишилась голоса, а ведь была певуньей, ее знала вся дивизия.

Молодой санитарный инструктор приехала домой только в конце августа 1945-го. Трудный опыт военных лет и рекомендации, которые ей дали комбат и комиссар, не убедили чиновницу от медицины, и без экзаменов ее в Ярославский мединститут не зачислили. Тогда в 1946 году она пришла на ЯМЗ.

Окончив курсы, работала счетоводом, бухгалтером, старшим экономистом, начальником материального сектора в главной бухгалтерии. Вела большую общественную работу. Среди ее боевых наград - ордена Красной Звезды и Отечественной войны II степени, медаль "За боевые заслуги". Женщина имеет 22 благодарности Верховного Главнокомандующего, памятные знаки ветерана 254-й дивизии, юбилейные медали и медаль маршала Жукова.

По материалам заводского музея ОАО "Автодизель", которые предоставил Вячеслав Розум.



# “ЧЕСТЬ ИМЕЮ”

№8

СОЛДАТЫ-КОНТРАКТНИКИ ГОРЯЧИХ ТОЧЕК

## А СЕРДЦУ ПО-ПРЕЖНЕМУ БОЛЬНО



*Той ночью Дмитрий с боевым товарищем нес караул. Стояли у рва. Темнотища - глаз выколи. Чтобы узнать точное время один из них щелкнул зажигалкой и поднес ее к часам на руке. В ту же секунду между ними пролетела пуля. Чеченский снайпер сработал первоклассно. Тогда смерть была буквально в миллиметре от солдата-контрактника Сергиенко.*



Еще за десять лет до этого Дмитрий и предсказать не мог, что судьба распорядится так, и он пойдет служить по контракту в Чечню. Родился и вырос в Ташкенте. В школе увлекался многими видами спорта: дзюдо, стрельба, было время, пристрастился даже к плаванию на байдарках. Что называется, искал себя. И будучи уже студентом железнодорожного училища он, наконец, обрел занятие по душе, выбрав тяжелую атлетику. Тренировался настолько упорно, что занял второе место на чемпионате республики.

Но спорт все равно был на втором плане в жизни Димы. Мечтал он всегда только о железной дороге. - У меня дед и дядя работали на железной дороге, - с улыбкой вспоминает Сергиенко. - Поэтому я с детства помню тот запах. Ведь железная дорога пахнет по-особенному. Специфический запах. Родной такой, может, даже чем-то манящий. Да и для меня всегда было фантастикой, что такой машиной управляет один человек!

“Аромат” железа и шпальной смолы сыграли, в конце концов, решающую роль в выборе будущей профессии. После окончания училища Дмитрий устроился помощником машиниста тепловоза. Но развал Советского Союза подорвал все настроения Дмитрия на будущее. Однако как раз в этот момент он уходит служить в армию. И благодаря службе, молодой человек понял, что жизнь - это всего лишь беговая дорожка с препятствиями, которые должен преодолеть каждый человек.

В 1988 году его отправляют под Челябинск, в ныне очень известный поселок Чебаркуль.

- Мы же всей ротой ку-

пались в этом озере, куда метеорит упал! - рассказывает Дмитрий Евгеньевич. - Когда из-за него шумиху по всем телевизионным каналам подняли, сразу армейская жизнь вспомнилась.

А вспомнить было что. Это сейчас армия с разрешенными телефонами и свободным выходом в интернет. С четким графиком, где обед и ужин строго по расписанию. Со специальной формой от Юдашкина и носками вместо портянок. Со специальным гигиеническим “портфелем”, где махровые полотенца и станки для бритья. И с отношением к службе - “побыстрей бы это все закончилось”. А во времена молодости Димы патриотизм буквально пер из пацанов. Считалось, что если ты не был в армии, то ты какой-то не такой! Поэтому вопроса: служить или не служить никогда не стояло. Воспитанный в Советском Союзе, Дима с детства зачитывался романтическими книгами о благородных воинах и о подвигах советских солдат. Хотел равняться на таких людей.

Проходя срочную, Сергиенко был курсантом-разведчиком в третьей роте разведбатальона. Вспоминает курс молодого бойца, мужчина ничего сверхъестественного не припоминал.

- Да терпимо все было. По первости, правда, после марш-бросков ноги в кровь “убивали”, но зато через месяц они “стальными” становились. У нас же как было, если солдат что-то плохо выполнял, что-то плохо перевести в другое место, где условия были легче. Мы этого боялись больше, чем кровавых мозолей!

На мой вопрос о существовании дедовщины, Дмитрий категорично замолчал головой.

- Командиром нашей

роты был капитан Шадура, - вспоминает мужчина, - он погиб в 96-м году во время штурма Грозного. Хорошо разбирался в специфике разведки. Как разведчик был очень осторожный и эту осторожность прививал и подчиненным. Своим личным примером помогал нам осваивать азы разведки. Под стать командирам были и сержанты. Идеальные подкованные сибиряки, у которых и в мыслях никогда не было издеваться над своими товарищами.

После службы в армии вернуться на железную дорогу не получилось. Из-за распада Союза там были большие сокращения. И тогда Дмитрий устроился в пожарную охрану старшим мастером газодыма защитной службы. Но через семь лет вместе с родителями переехал к родственникам в Ярославль, а через какое-то время купил дом в Гаврилов-Яме.

- В военкомат я пришел вставать на учет, - рассказывает Дима. - Там уже увидел парней, которые только вернулись из Чечни. Расспросил у них об условиях службы, о ее сути в целом. Они тогда сказали, что сейчас чеченское население очень хорошо относится к российским солдатам, от этого как-то полегче стало.

В 2002-м году Сергиенко подписал свой первый контракт. Родителям сказал, что едет на буровую в Тюмень. Знал, если правду узнают, документы все попрячут. Все сделают, но сына на войну не отпускают! Но вместо бурения скважин, контрактник уехал в Гудермес, где попал в командирскую роту. В то время в Чеченской республике был введен режим контртеррористической операции, который длился почти 10 лет и был отменен только 16 апреля 2009 года. Однако карди-

нальных улучшений ситуации в Чечне не произошло. Из республики регулярно поступали сообщения о диверсиях и террористических актах против военных и милиционеров, перестрелках с боевиками, похищениях людей, давлении на родственников участников незаконных вооруженных формирований.

Будни Сергиенко в горячих точках вместили в себя столько событий, что, кажется, время было как будто сжато. Засады, дозоры, сопровождение колонн, специальные операции - боевой работы невпроворот. Здесь каждый день как экзамен на профессиональную пригодность, а организм давно привык к адреналину. Первая спецоперация, на которую привлекли роту, где служил Дмитрий, проходила в предгорье Гудермеса. Город дурной славы пользовался еще с первой войны, а тут снова бандитские нападения пошли одно за другим. Командование приняло решение: чистить. Точнее сказать зачищать лесные массивы от схронов и мин боевиков. Схроны - это замаскированные места, где спрятаны какие-либо запасы. Они могли быть на глубине десяти и более метров, и даже с лабиринтами.

- Боевикам все на себе не унести, что-то они всегда прятали на месте, - рассказывает Дмитрий Евгеньевич. - Это и еда, и медицинские инструменты, патроны, гранаты, спальные мешки и прочие нужные в лесу вещи. Если нам удавалось что-то найти, это было большой потерей для бандитских группировок. Фугас же определяли по свежерытой земле или расколотому асфальту. Первый, кто увидел мину, всегда поднимал руку вверх и к нему подходил старший сапер. Если ее можно было

обезвредить - делали, нет - подрывали.

Подписав второй контракт, Сергиенко уезжал в Ножай-Юртовский район, где попадает в минометный взвод. Там, на востоке Чечни, они контролировали прохождение колонн, чтобы их не обстреливали.

- Чечня - это такая вежа в жизни, которая поделила мою жизнь на до и после. Особенно, когда ты видел всю эту наготу грязной войны. Прошло уже почти десять лет, а память все держит цепко, ничего не стирается из нее. Кто-то из классиков сказал, что человек ко всему привыкает. Согласен, ко многому можно привыкнуть: к тяготам, к недосыпанию, даже к свисту пуль над головой. Но к смерти своих товарищей привыкнуть невозможно. Эта война отняла столько жизней, что сердце болит до сих пор... И эта боль не проходит. Не уходит боль...

Описывать случаи, когда гибли сослуживцы и моменты, когда сам был в шаге от нее, Дима не захотел. Боялся, что когда мать прочтает статью, будет переживать. Ведь даже его, молодого, но уже се-

довласого мужчину, при подобных воспоминаниях душат слезы. В какие-то моменты и у меня перехватывало дыхание от услышанного. И поэтому фраза “Чечня на рюмку сажает” мне показалась абсолютно оправданной, ведь по-другому этот ад забыть невозможно. Но Дима справился и с этим - от стакана Бог увел. Как уводил много раз и от смерти.

Человек предполагает, а Бог располагает. По словам Димы, если бы он не служил в армии, то был бы совершенно другим. Сейчас нет ни малейшего сожаления о прошедшем. В 2008 году, когда Сергиенко узнал по телевизору, что Грузия напала на Северную Осетию, побежал в военкомат узнать, не нужна ли его помощь. Но тогда записался уже 30-ым желающим. А это, наверное, говорит о многом. Значит, и в нашем городе есть настоящие мужики, которые грудью встанут за свою страну, за своих близких, за любого, кого обижают. И на таких обязательно нужно равняться.

Т. Добони.  
Фото из архива  
Дмитрия Сергиенко.

### ОТДЕЛОМ ВОЕННОГО КОМИССАРИАТА ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ГАВРИЛОВ-ЯМСКОМУ РАЙОНУ

производится набор граждан, подлежащих призыву весной 2015 года в образовательное учреждение ДОСААФ для обучения на водителя категории “С”. Справки по телефону 2-08-61, 2-30-61

Отдел военного комиссариата Ярославской области по Гаврилов-Ямскому району напоминает: уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев, либо арестом на срок от трех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.

28 апреля в МУК "Дом культуры" состоялись публичные слушания в по проекту решения Муниципального Совета городского поселения Гаврилов-Ям "О внесении изменений в Устав городского поселения Гаврилов-Ям".

На публичных слушаниях присутствовали представители Администрации городского поселения Гаврилов-Ям и Гаврилов-Ямского муниципального района, жители города. Общее количество присутствующих 83 чел. Участники высказали свои пожелания и предложения по проекту решения Муниципального Совета.

**Администрация городского поселения Гаврилов-Ям.**

5 мая в Администрации городского поселения Гаврилов-Ям состоялись публичные слушания по проекту решения Муниципального Совета "Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета городского поселения Гаврилов-Ям за 2013 год". По обсуждаемому вопросу замечаний и предложений не поступило.

**Администрация городского поселения Гаврилов-Ям.**

**АДМИНИСТРАЦИЯ ГАВРИЛОВО-ЯМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**  
**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
№ 666  
06.05.2014  
**О создании штаба по координации работ по подготовке и проведению сезонных полевых работ**

В соответствии с решением заседания координационного совета по агропродовольственной политике при Губернаторе Ярославской области (Агросовета) от 26.03.2014 года № 1, для координации работ по подготовке и проведению сезонных полевых работ на территории Гаврилов-Ямского муниципального района, руководствуясь ст. 31 Устава Гаврилов-Ямского муниципального района, АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Создать штаб по координации работ по подготовке и проведению сезонных полевых работ на территории Гаврилов-Ямского муниципального района (далее - Штаб) и утвердить его состав (Приложение 1).
2. Утвердить Положение о штабе по координации работ по подготовке и проведению сезонных полевых работ (Приложение 2).
3. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя Главы Администрации муниципального района Таганова В.Н.
4. Постановление вступает в силу с момента подписания.
5. Опубликовать настоящее постановление в районной газете "Гаврилов-Ямский вестник".

**В. Серебряков, Глава Администрации муниципального района.**  
С текстом приложений можно ознакомиться на официальном сайте администрации муниципального района: <http://www.gavuyam.ru/>

(873) Гаврилов-Ямское отделение Ярославского филиала ФГУП "Ростехинвентаризация-Федеральное БТИ" сообщает о том, что прием граждан ведется по новому адресу: г. Гаврилов-Ям, ул. Кирова, д. 1а (1-й этаж). Т. 2-93-39, пн.-чт. 9.00-16.30; пт. 9.00-15.00, сб. 9.00-13.00, обед 13.00-14.00.

## РАБОТА

(809) В крупную компанию "ТМК" требуется офис-менеджер по продажам. Знание ПК обязательно. Тел.: 89201007911, 89201134113.

(860) Водитель УАЗ, подсобный рабочий требуются. Командировки. Т. 89051335454.

(819) В стабильную компанию на постоянную работу требуется менеджер (окна, двери). Треб.: пунктуальность, ответственность, трудолюбие, уверенный пользователь ПК. З/п. от 10 т.р. Тел. 8(910)821-56-96.

(761) Ищу водителя на Урал-манипулятор. Т. 89109766488.

(744) МУП ОЦ "Мечта" (баня) требуется уборщица, з/пл 10600. Т. 2-06-77.

(870) В ГАУЗ ЯО "Детский санаторий "Искра" на летний период требуются: официанты, кухонные рабочие, повара, горничные, уборщицы, подсобные рабочие, мед. сестры по массажу, мед. сестра постовая, вожатые; на постоянную работу требуется санитарка в бассейн. Т. 8(48534) 2-16-86.

(869) ООО "ХАНД" производит набор работников на постоянную работу по специальностям: оператор вязальных машин, пом. мастера по обслуживанию и ремонту оборудования. Обучаем по месту работы. Адрес: ул. Семашко, д. 12а (столярный цех льнокомбината). Тел. 8-915-965-40-65, Алексей.

(268) На производство бумажных мешков и упаковки требуются упаковщицы и наладчики оборудования. Т. 8-961-025-97-25, с 9.00 до 18.00.

(721) Государственному бюджетному учреждению здравоохранения Ярославской области "Санаторию-профилакторию "Сосновый бор" СРОЧНО требуется на работу врач-ревматолог, врач ЛФК, инструктор ЛФК, медицинская сестра по массажу, диетсестра, медицинская сестра, водитель категории D, слесарь-сантехник. Доставка на работу и с работы транспортом предприятия. Возможна работа по совместительству. Контактный телефон: 8(48534) 2-19-89.

(711) Требуется продавец без в/п. Мед. книжка, график 2/2х12 ч. Т. 8(962)209-24-64.

(843) Салону красоты "Бриллиант" требуются парикмахер, мастер по педикюру, мастер по маникюру, наращиванию ногтей. Т. 89159825582.

(844) Магазины одежды "Лидер" требуется продавец-консультант. Т. 8-915-986-17-47.

(829) В выпечной цех требуются повар, помощник повара с опытом работы с дрожжевым тестом. Тел. 89622054753.

ОАО ГМЗ «Агат» приглашает на работу: художника-оформителя; квалифицированных рабочих-станочников (возможен прием учениками). Заработная плата достойная. Телефон для справок: 2-47-64, 2-42-68.

(877) Требуется помощница по хозяйству на лето в д. Степанцево (рядом с санаторием "Сосновый бор"). Зарплата от 15 тыс. в зависимости от обязанностей. Тел. 8-902-330-20-58, 8-902-333-89-57.

(817) Производится набор охранников для работы на объекте европейского уровня в районе Нефтестроя. График - сутки через трое, своевременная з/плата 12000-13000, страховка, соцпакет. Тел.: (4852) 58-56-81; (4852) 58-36-78.

(859) На должность мастера по ремонту электро- и бензоинструмента требуются специалисты с опытом работы на специальностях наладчик станков ЧПУ, электромонтажник и т.д. не менее 10 лет. Обучение. Т. 89051335454.

(876) ЗАО СХП "Новая жизнь-1" требуется семья для работы в животноводстве. Жилье предоставляется. З/пл. достойная. Т. 34-1-17, 8-961-023-28-83.

(861) Требуется на постоянную работу сварщики, слесари, разнорабочие. Зарплата по результатам собеседования. Т. 89065288661.

## УСЛУГИ

(802) Пашем лебедкой. Т. 8-905-631-25-03.  
(814) ЗАЙМЫ ВСЕМ! Быстрая помощь! Заявка по т. 8-903-400-93-15 ИП Гребенникова ОГРН 311619310900095.

(839) Проведение свадеб, юбилеев, корпоративов. Т. 9605419101, Анастасия.

(846) Грузоперевозки "Газель". Т. 89206510072, 89201054181.

(847) Ремонт квартир. Т. 89051395304.

(739) Услуги экскаватор-погрузчик JCB 3 СХ. Т. 89106648370.

(741) Ремонт стир. машин и холодильников. Т. 89159931674.

(684) Грузоперевозки Газель. Т. 9108129093.

(887) Ремонт компьютеров с гарантией. Недорого. Т. 89605399751.

(446) Услуги: кран-манипулятор. Т. 89201313790.

(371) Чистка колодцев. Т. 89066355467.

(370) Ремонт и чистка колодцев. Т. 89806617235.

(358) Ремонт любых телевизоров, с гарантией. Т. 2-25-24, 89108177271.

(864) Грузоперевозка ГАЗЕЛЬ. Т. 89807486437.

(872) Копка колодцев. Быстро, качественно. Т. 89301207367.

**КОЛОДЕЦ ОТ ПРОФЕССИОНАЛОВ!!!**  
**Ж/Б кольца, крышки.**  
**Многолетний опыт.**  
**Тел. 8-960-537-02-19.**

**СпецСтрой**  
**строительство каркасных домиков под ключ**

	одноэтажные	с мансардой	бани
6x6	520 000	670 000	580 000
6x7	570 000	740 000	630 000
6x8	620 000	810 000	680 000
6x9	670 000	880 000	730 000
6x10	720 000	950 000	780 000

цена с отделкой, фундамент дополнительно

**8-910-822-88-77 8-903-826-66-55**  
**г. Гаврилов-Ям, Чапаева 18**

МНОГОЛЕТНИЙ ОПЫТ  
СКИДКА 5%

Центр туризма и отдыха "ЯМСКАЯ СЛОБОДА" приглашает:  
к Матроне Московской + монастыри Москвы - 18 мая, Дивеево-Муром - 23-25 мая, Вятское - 25 мая.  
Гастроль театр им. Маяковского: "Развод по-мужски" - 21 мая.  
**ЛЕТНИЙ ОТДЫХ В КРАСНОДАРСКОМ КРАЕ, КРЫМУ, АБХАЗИИ!**  
**ЭКСПЕРСИОННЫЕ ТУРЫ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, КАРЕЛИЮ, КАЗАНЬ, БЕЛОРУССИЮ.**  
**ШОП-ТУР в "Текстиль-МАКС" г. Иваново БЕСПЛАТНО!!! 10, 17, 24 мая.**  
**Телефон для справок 2-40-86.**

(845) Демонтаж металлоконструкций. Т. 9051356827.

**ООО "СтройМастер"**  
Предлагаем строительство новых, теплых, уютных коттеджей, загородных домов, мансардных этажей, хоз. построек, дач, гаражей. Цены умеренные, сроки короткие. Тел. 8-906-525-38-00, 8-910-816-14-92.

**ЗАБОРЫ**  
профнастил, ковка, сварные, штакетник, сетка-рабица. Т. 8-905-631-84-84.

**ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ**  
Бригада от двух до восьми человек выполнит любые строительные работы. Заборы, крыши, сборка срубов, фундаменты, внутренняя и наружная отделка. Индивидуальный подход к каждому клиенту. Тел. 8-903-826-66-55.

**ПРИГЛАШЕНИЕ**  
Бесплатные поездки в Иваново В МАЕ  
ТК "Текстиль-Макс" - 17, 31.  
ТК Текстиль-Профи - 3, 10, 17, 24, 31.  
ТК "РИО" - 3, 4, 10, 11, 17, 18, 24, 25, 31.  
Отправление от автовокзала в 8 часов. Запись по т. 89106665400, 89201010764.

(861) Заборы из профлиста, штакетника, сетки, с нашим материалом, любой сложности. Т. 89807054005.

(862) Изготовление заборов, кровля крыш, строительство хозпостроек. Т. 89622037353.

Комфорт вам и вашему дому  
- окна ПВХ, установка по ГОСТУ;  
- отделка балконов и лоджий;  
- межкомнатные двери, арки;  
- металлические двери;  
- на заказ шкафы купе.  
Кредит без первоначального взноса. Наш адрес: Чапаева, д. 18. Т. 2-91-88, 2-37-86, 89806606231.

**ООО "Первый бетонный завод" г. Ярославль**  
**БЕТОН. РАСТВОР**  
Осуществляем доставку миксерами (6, 7, 9 куб.). Услуги миксера-бетононасоса, длина стрелы 27 метров. Отсрочка платежа организациям. Бесплатный выезд консультанта по бетонным работам. Гарантия качества (аккредитованная лаборатория). Т. 9159872260; 902242, 9206501199.

(589) Ремонт частных домов: крыши, отделка фасадов (сайдинг, дерево) и др. Т. 89201426275.

(369) КОЛОДЕЦ МОНОЛИТ. Т. 89806617235.

**КОЛЬЦА ОТ 1000 РУБ.**  
**КОЛОДЕЗНЫЕ РАБОТЫ**  
Тел. 8-980-660-07-27.

Спутниковое цифровое телевидение. Официальный представитель «Триколор ТВ» в Гаврилов-Яме и Гаврилов-Ямском районе. Т. 89092810506.

**СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ**  
Заборы, ограды, фундаменты, пристройки, ремонт и кровля крыш. Работаем как с вашим, так и с нашим материалом.  
**ЦЕНЫ УМЕРЕННЫЕ, СРОКИ КОРОТКИЕ.**  
Телефон: 8-980-650-03-50.

(1535) Строительство и ремонт частных домов. Фундаменты, заборы, пристройки. Ремонт крыш. Металлочерепица, сайдинг, под заказ. Т. 89066329080, 2-94-44.

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА**  
Замер, доставка, монтаж.  
Телефон. 8-910-822-88-77.

(830) Строительство деревянных домов из бревна, бруса, каркасные, хоз. постройки, фундаменты, крыши, заборы. Т. 8-910-966-91-50.







Поздравляем!

Галину Александровну ПОЗДЫШЕВУ с юбилейным днем рождения!

Твой сегодня юбилей -
День радостных переживаний.
Пусть будет на душе теплей
От добрых слов и пожеланий.
Пусть никогда не будет дней ненастья
И радостью наполнится твой дом.
Желаем от души здоровья, счастья,
Успехов в жизни и во всем!



Твои родные: мама, муж, дети, зять, внуки.

Дорогую и любимую маму
Галину Александровну ПОЗДЫШЕВУ с юбилеем!

Мамочка, тебя я поздравляю
С юбилеем - самым лучшим днем!
И благополучия желаю,
Пусть везет тебе всегда во всем.
Пусть с тобой твои родные будут
Рядышком и верные друзья.
Я желаю в твоей жизни чуда,
Знай, родная, ты мне так нужна!
Будь такой же светлой и прекрасной,
В жизни никогда не унывай.
Пусть судьба тебе дарует счастье,
Лучше всех ты в мире, так и знай!
Дочь.



Уважаемая Галина Александровна!

С юбилеем поздравляем
И хотим от души пожелать,
Чтобы солнце, луна и все звезды
В мирном небе могли Вам сиять.
Пусть счастье Вас не покидает,
Здоровье пусть не убывает!
Прекрасных, светлых, ярких дней
Желаем Вам в Ваш юбилей!

Ваши выпускники 1990 г.

К МОМЕНТУ

"ШКОЛА - МОЯ ЖИЗНЬ..."



Каждый день жизни первой школы по-своему необычен и неповторим: вереницы занимательных уроков, конкурсы и соревнования, совещания и советы, отчеты и документы, закупка оборудования и обновление классных комнат. А пришкольный участок - сколько же он требует внимания и труда! - ведь облик школы должен быть прекрасным!

Казалось бы, такая повседневная, рутинная работа должна стать привычной, обыденной, но только не для руководителя с горячим неравнодушным сердцем, у которого особый взгляд, своя принципиальная оценка происходящего в ее родном "школьном доме". Именно домом стала первая школа для ее директора Галины Александровны Поздышевой, а еще судьбой, любовью, жизнью. "Дети - моя радость, родители - моя опора, коллектив - моя семья, школа - моя жизнь" - таково ее педагогическое кредо вот уже на протяжении 43 лет.

Могла ли в далекие 70-ые выпускница школы Галина Малютина предугадать, что ей предстоит пройти нелегкий путь от пионервожатой, учителя русского языка и литературы до завуча, а потом и директора своей любимой школы? Но по-другому случиться и не могло: внутренний стержень, стремление знать и уметь больше, учиться и учить новому других, творчески подходить к своим обязанностям - эти качества Галины Александровны предопределили ее судьбу. И вот сегодня она - опытный, мудрый и требовательный руководитель, для учащихся и учителей пример ответственности и преданности учительскому делу, строгости и доброты, человечности и скромности, искренности и участия.

Чтобы стать настоящим педагогом, директором

учебного заведения, наверное, нужно им родиться. И уж абсолютно точно - необходима высокая внутренняя мотивация. У Галины Александровны есть свой неповторимый стиль жизни, методы руководства, но самое главное: это глубокая любовь к детям, человечность и способность проникнуть в духовный мир ребенка, почувствовать в каждом из воспитанников личное и индивидуальное. Галина Александровна всех учащихся школы знает в лицо, может по-матерински пожуричь шалуна и по-матерински же пожалеть его. Она радуется успехам каждого, всегда поддержит в трудную минуту, даст мудрый совет, подбодрит улыбкой. Галину Александровну любят дети, уважают родители, с теплотой вспоминают выпускники. И у нее на всех хватает любви, терпения и доброты. Она замечательный педагог, мудрый наставник для учителей, добрый советчик, интересный собеседник. Благодаря ее организаторским способностям педагогический коллектив школы - это творческое сообщество единомышленников, в котором каждый учитель вносит свой индивидуальный вклад в коллективное творчество. Нет такого дела, с которым бы не справилась Галина Александровна. Этому же она учит своих учеников и педагогов. В этом, наверное, и есть секрет успешности первой школы - одной из лучших района и области! Под грамотным руководством Галины Александровны школа сегодня реализует современные педагогические проекты, является региональной инновационной площадкой, оснащена современным оборудованием, позволяющим вести обучение на высоком уровне. Усилиями Галины Александровны в школе созданы все условия, необходимые для раскрытия и

развития каждого ребенка. Недаром под руководством заслуженного учителя РФ Г.А. Поздышевой школа дважды становилась лауреатом регионального конкурса "Школа года", победила в национальном проекте "Образование".

Всю щедрость своей души и теплоту сердца Галина Александровна вкладывает в каждое школьное дело. Она живет школой, освещая и согревая все и всех около себя. И как под лучами яркого солнца, рядом с ней расцветают детские души, ребячьи таланты, профессионализм педагогов и, конечно же, удивительные по красоте цветочные клумбы школьного сада, радующие глаз всех жителей нашего города. 2014 год для Галины Александровны - дважды юбилейный. Юбилейный день рождения и 95-лет-

ний юбилей родной школы. Наверное, в этом есть Божий промысел, ведь судьба Галины Александровны и первой школы не отделимы друг от друга. Мы надеемся, что впереди у нашего любимого директора годы, богатые на добрые дела и события.

Уважаемая Галина Александровна, пусть новые странички Вашей жизни заполнятся яркими встречами, приятными хлопотами и плодотворными делами. Крепкого Вам здоровья, мира, оптимизма и жизнелюбия.

Информационное сообщение о продаже муниципального имущества...
Руководство Российской Федерации от 21.12.2001 г. № 178-ФЗ "О приватизации государственного и муниципального имущества"...

Кенгуру - это не только стройка!
ул. Советская, 18
www.kenguru.ru

**9 МАЯ - ДЕНЬ ПОБЕДЫ**  
**ПРОГРАММА ПРАЗДНИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ**  
**НА СОВЕТСКОЙ ПЛОЩАДИ ГОРОДА**  
**9.30 (Советская площадь):** старт легкоатлетической эстафеты;  
**10.00-14.00 (выставочный зал "Вдохновение"):** выставка "Фотоатака прошлых лет";  
**10.00-16.00:** молодежная фотоатака - 2014;  
**10.30 (администрация муниципального района):** сбор участников Великой Отечественной войны;  
**11.00-11.40:** митинг-концерт "Память сильнее времени";  
**11.40-12.10:** концертная программа ДК;  
**12.15:** концерт победителей патриотического фестиваля "Вечный огонь нашей памяти"  
**14.00 (стадион РГАТУ):** спортивный праздник.

**АЧС ОТСТУПАТЬ НЕ СОБИРАЕТСЯ!**

Африканская чума свиней (АЧС) регистрируется в России с 2008 года и выявлена уже в 14 регионах. За это время при ликвидации очагов заболевания отчуждено и уничтожено более 1 млн. свиней, ущерб превысил 30 млрд. рублей. АЧС отступать не собирается. Информация о новых вспышках поступает чуть ли не ежедневно. В 2014 году вирус был выявлен в Ростовской, Смоленской, Волгоградской, Тульской, Калужской, Брянской областях. 13 марта диагноз АЧС установлен и у соседей на Украине, рядом с Белгородской областью.

АЧС входит в группу экзотических, особо опасных инфекций. Смертность животных при этой болезни достигает 100%. Заболевание для человека не опасно, но представляет серьезную опасность для свиноводства, поскольку все животные в очаге заболевания должны уничтожаться.

Уважаемые жители района, будьте бдительны! Обо всех случаях несанкционированной торговли мясом и живыми свиньями просим сообщать в госветслужбу.

Для достоверного переучета всем владельцам свиней необходимо ежеквартально перерегистрировать своих животных в администрации поселения и в госветслужбе. Уважаемые владельцы свиней, соблюдайте ветеринарно-санитарные правила по содержанию животных, не пытайтесь скрывать падеж свиней, продавать или перерабатывать мясо от вынужденно убитых животных, не выбрасывайте трупы животных, отходы от их содержания. Обо всех случаях заболевания или падежа свиней срочно информируйте госветслужбу по телефонам 2-44-94, 2-44-79 (с 8-00 до 16-00) или единую диспетчерскую службу: 2-04-51 (круглосуточно).

Напоминаю: за действия (бездействия), повлекшие за собой возникновение очагов АЧС или ее распространение, предусмотрена административная и уголовная ответственность.  
**Т. Кислякова, главный ветеринарный врач Гаврилов-Ямского района.**

**ДЕНЕЖНЫЕ ЗАЙМЫ** **0,7%\***

Льготные условия для пенсионеров г. Гаврилов-Ям, ул. Менжинского, д. 52  
 Тел.: 8 (48534) 2-00-50  
 8 (980) 701-15-15

**КАССА** взаимопомощи

*Вместе в трудную минуту*

\* Ставка по кредитам для пенсионеров составляет 0,7% годовых. Для остальных категорий заемщиков ставка составляет 1,5% годовых. \*\* Ставка по кредитам для пенсионеров составляет 0,7% годовых. Для остальных категорий заемщиков ставка составляет 1,5% годовых. \*\*\* Ставка по кредитам для пенсионеров составляет 0,7% годовых. Для остальных категорий заемщиков ставка составляет 1,5% годовых.

**Фотоконкурс**  
**«Давайте улыбнемся»**



Друзья. Фото Ильи Базанкова.



А вождь теперь стоит на страже частной усадьбы.

**ПОДВЕЛИ ИТОГИ ФОТОКОНКУРСА**

На конкурс "Есть женщины в русских селеньях" присылали фото как любители, так и профессионалы. Вторым мы очень признательны за радость увидеть прекрасные лица, дивные костюмы. Но поскольку фотоконкурсы наши для "простого народа", то приз поощрения вручим Федору Баскову, который "глазом" фотообъектива выполнил все очень профессионально, хотя и любитель. Ждем победителя в редакции 12 мая в 14.00.

**УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ**

**ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ**

Если вам нужен транспорт, чтобы добраться до городской площади 9 мая, вы можете позвонить по телефонам 2-30-51 или 2-04-51 и оставить свою заявку.

**г. Киров**  
**Меховая**  
**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**

**ДК "Текстильщик"**  
**21 мая 10.00-19.00**

- \* Очень выгодные летние скидки
- \* Кредит без переплаты и первого взноса 0\*0\*24
- \* Настоящее фабричное качество

**ПОКУПАТЕЛЮ ШУБЫ ШАПКА В ПОДАРОК**

Кредит предоставляет ОАО «Альфа-Банк» лиц № 1326 от 05.03.12

**АЛЬТЕРНАТИВА КРЕДИТУ!**

**Машина** от 3 333 руб./мес.  
**Квартира** от 5 555,55 руб./мес.

**АКЦИЯ! Без%!**

\*\*\* приди и узнай условия, акция действует с 1.05.14 по 31.05.14

На выплату до 30 лет: **недвижимость**, земельные участки. До 15 лет: **автомобили** (разные марки в любой комплектации), с/х техника и ее комплектующие.

\*Hyundai Solaris: полная стоимость 599 940 руб., срок 180 мес. (Предлагаются различные марки автомобилей)  
 \*\*Полная стоимость квартиры 2 000 000 руб., срок 360 мес.

г. Ярославль, ул. Чкалова, дом 2, офис 409.  
**ЗВОНИТЕ: 8-4852-64-75-59, www.altercredit.ru**

\*\*\* Об имеющихся программах можно узнать в консультационных центрах компании. Организатор акции ООО "РСР". С информацией об организаторе акции и правилах ее проведения можно ознакомиться на сайте. Посредничество в торговле авто и недвижимостью не является кредитной микрофинансовой организацией. ООО "РСР", ОГРН серия 77 №015523196 от 20.01.2014

**tmk-company.ru**

**Почему нам доверяют**

- 15 лет на рынке
- собственное производство полного цикла
- контроль качества на всех этапах производства
- розничная сеть в 150 городах России

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА** **ВСЕ, ЧТО ВАМ НУЖНО!**  
**за ПОЛЦЕНЫ!**

**КАРНИЗЫ, СВЕТИЛЬНИКИ, ШКАФЫ-КУПЕ**

**ПОТОЛКИ НАТЯЖНЫЕ** от 250 руб/м<sup>2</sup>

**РУЛОННЫЕ ШТОРЫ ЖАЛЮЗИ** от 400 руб/м<sup>2</sup>

**ЛИНОЛЕУМ, ВОРОТА, РОЛЬСТАВНИ, КОВКА**

**ДВЕРИ** от 3250 руб МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ  
**ДВЕРИ** от 890 руб МЕЖКОМНАТНЫЕ

г. Гаврилов-Ям, ул. Кирова, 1  
**2-91-85, 8-920-100-96-68**

Реклама (154) Подробности в офисе продаж.

**РСР РОССТРОЙ**

**ОКНА ПВХ ДВЕРИ** **ВХОДНЫЕ и МЕЖКОМНАТНЫЕ**  
**БАЛКОНЫ С ОТДЕЛКОЙ** **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

**АКЦИЯ!** При заказе 2-х окон-потолок в ПОДАРОК!

**(48534) 2-93-49** г. Гаврилов-Ям, ул. Кирова, 1

**Гаврилов-Ямский ВЕСТНИК**

Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Ярославской области. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 76 - 00044 от 22 апреля 2009 года

Главный редактор Т.Ю. Киселева

Адрес редакции и издателя: 152240, г. Гаврилов-Ям, ул. Красноармейская, 1. Оф. сайт: www.gavyam.ru E-mail: vestnik52@yandex.ru  
 Телефоны: гл. редактор и редактор телевидения - 2-42-96, ответственный секретарь, зам. редактора - 2-08-65, отдел информации - 2-09-65, бухгалтерия, прием объявлений - 2-06-65 (факс)

Тираж 3 710, заказ 1 170. Отпечатано в ОАО «Полиграфия», г. Ярославль, ул. Республиканская, 61.

Ответственность за достоверность публикаций несет автор. Точка зрения автора может не совпадать с мнением редакции. Время сдачи в печать 14.00, по графику в 15.00